
JAK NA DIGI 
V OBČANSKÉ VÝCHOVĚ

Pomáhám žákům orientovat se v digitálním prostředí a vedu je k bezpečnému, 
sebejistému, kritickému a tvořivému využívání technologií při práci, učení, ve 
volném čase i při zapojování do společnosti a občanského života.

UČITEL

  Představuji žákům možnosti za-
pojení se do života společnosti 
prostřednictvím digitálních tech-
nologií, podporuji je v  tom, aby 
využívali digitální technologie pro 
průzkumy, šetření a  ankety zamě-
řené na život ve škole a v obci.

  Podporuji žáky ve vyhledávání relevant-
ních informací, rozvíjím jejich schop-
nost analyzovat a  kriticky zhodnoco-
vat digitální obsahy z hlediska zdrojů, 
manipulativních technik, předsudků 
a kvality informací.

   Poskytuji žákům příležitost zkoumat 
a hodnotit vliv technologií na proměny 
společnosti i život jednotlivce a disku-
tovat o možných důsledcích.

  Vysvětluji žákům principy bezpečnosti 
při ochraně soukromí vlastního i ostat-
ních, při vytváření digitální stopy, při 
správě digitální identity a seznamuji je 
s pravidly ochrany autorských práv.

  Kladu důraz na respektování a  dodr-
žování etikety při interakci v digitálním 
prostředí, pomáhám žákům rozpozná-
vat manipulativní techniky a nevhodné 
mediální obsahy, učím žáky je kriticky 
hodnotit a vhodně na ně reagovat.



JAK NA DIGI 
V OBČANSKÉ VÝCHOVĚ

Orientuji se v digitálním prostředí a digitální technologie využívám bezpečně, 
sebejistě, kriticky a tvořivě při práci, učení, ve volném čase i při zapojování do 
společnosti a občanského života. 

  Zapojuji se do veřejného dění a akcí 
ve svém okolí prostřednictvím digi-
tálních technologií.

  Uvědomuji si, že každou svojí ak-
tivitou v digitálním prostředí zane-
chávám digitální stopu.

  Aktivně pracuji na porozumění růz-
ným digitálním obsahům: příspěv-
kům na sociálních sítích, blogům, 
vlogům, podcastům apod., analyzuji 
je a  kriticky hodnotím jejich zdroje, 
spolehlivost a účel. 

   Vnímám společenské změny, které 
přinášejí digitální technologie, posu-
zuji jejich důsledky a vhodně na ně 
reaguji i ve svém osobním životě.

  Dodržuji zásady bezpečnosti v online 
prostředí, osvojuji si zásady bezpeč-
né správy digitální identity (silná hes-
la, ochrana soukromí) a  respektuji 
pravidla ochrany autorských práv.

  Respektuji zásady etikety na internetu, 
rozpoznávám manipulativní techniky 
a  nevhodné mediální obsahy: hate 
speech, trolling, fake news, hoaxy 
apod. Adekvátně na ně reaguji.

ŽÁK


